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КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТЬЮ ГОРОДА БАРНАУЛА

ПРИКАЗ
от 09.12.2024                                                                                  № 200/156/ПР-290
	О внесении изменений 
в приложение к приказу комитета от 29.11.2023 №200/156/ПР-1597 


С целью приведения в соответствие с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 02.11.2021 №171н «Об общих требованиях 
к порядку составления и утверждения отчета о результатах деятельности государственного (муниципального) учреждения и об использовании закрепленного за ним государственного (муниципального) имущества» приказываю:
1. Внести в приложение к приказу комитета от 29.11.2023 
№200/156/ПР-1597 «Об утверждении Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципальных учреждений, подведомственных комитету по управлению муниципальной собственностью  города Барнаула, и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества» следующие изменения: 
1.1. Абзац 4 пункта 5 изложить в следующей редакции: 
«сведения об оказываемых услугах, выполняемых работах сверх установленного государственного (муниципального) задания, а также выпускаемой продукции, формируемые бюджетными и автономными учреждениями, а также по решению органа - учредителя казенными учреждениями в соответствии с пунктом 14 Общих требований;»;

1.2. Абзац 6 пункта 5 изложить в следующей редакции: 
«сведения об особо ценном движимом имуществе (за исключением транспортных средств), формируемые бюджетными и автономными учреждениями в соответствии с пунктом 24 Общих требований;»;

1.3. В пункте 7 слова «не позднее 1 марта года» заменить словами 
«не позднее 1 апреля года».

2. Отделу планирования и управления имуществом (Шернин И.Д.) обеспечить опубликование приказа в официальном сетевом издании «Правовой портал администрации г.Барнаула» и размещение на Интернет-сайте комитета.
3. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя председателя комитета Леонтьеву Н.С.
Председатель комитета                                                                       С.Н. Фоминых
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