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                                         Отчет об итогах работы

комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула

                                                   за 2011 год

Комитет по управлению муниципальной собственностью города Барнаула (далее - Комитет) является отраслевым органом местного самоуправления, наделенным исполнительно-распорядительными полномочиями по решению вопросов в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью города Барнаула.
Основными направлениями деятельности комитета являются: управление и распоряжение муниципальной собственностью, ведение бухгалтерского учета имущества казны города, определенного муниципальными правовыми актами, а также  администрирование поступлений неналоговых доходов в бюджет города.

Изначально план неналоговых доходов в отношении кодов бюджетной классификации, администрируемых комитетом, на 2011 год составлял 521,41 млн. рублей (на 2010 год план  -  339,3 млн. рублей). В дальнейшем в соответствии с внесением изменений в решение городской Думы «О бюджете города на 2011 и на плановый период 2012 и 2013 годов» план неналоговых доходов был скорректирован до 346,57 тыс. руб. 

Общее поступление за отчетный период составило 382,75 млн. рублей (за 2010 год- 375,2 млн. рублей).

Если говорить о корректировке плана поступлений неналоговых доходов, основная его часть коснулась сокращения доходов от приватизации муниципального имущества. Общий объем доходов был уменьшен с 300,49 млн. рублей до 121,18 млн. рублей, что в первую очередь связано с низкой покупательской способностью. 

При этом в 2011 году по сравнению с 2010 годом комитетом было увеличено количество проводимых торгов (с 17 до 23 торгов). Вместе с тем, общее количество объектов, включенных в план приватизации в 2011 году, уменьшилось по сравнению с 2010 годом в 3 раза (с 173 до 56 ). 

Нереализованные объекты недвижимости повторно выставлялись на торги (1 объект выставлялся 5 раз (Пионеров, 13); 3 объекта 4 раза; 12 объектов 3 раза (в том числе по ул. М.-Тобольская, 23); 16 объектов 2 раза). 

Также в январе 2012 запланировано еще 3 процедуры торгов на 18 объектов недвижимости. 

За текущий период осуществлена приватизация 27 объектов (в 2010 году -13 ) общей площадью 6,7 тыс. кв.м. из 56 объектов, включенных в прогнозный план приватизации. Средняя стоимость 1 кв.м. составила 11,8 тыс. руб., что в 1,5 раз ниже стоимости кв.м., сложившейся в результате приватизации за 2010 год (17,4 тыс. кв.м.).
Объем поступлений в бюджет города за отчетный период от продажи объектов движимого и недвижимого имущества составил 149,2 млн. рублей (122,31 млн. руб. за 2010 год), увеличился в 1,2 раза в сравнении с тем же периодом 2010 года за счет поступлений от продажи объектов в соответствии с 159-ФЗ.

Доходная часть бюджета в части передачи в арендное пользование муниципального имущества была сформирована в размере 213,1 млн. рублей (на 2010 год план составлял 206,7 млн. рублей), в том числе от сдачи в аренду объектов инженерной инфраструктуры - 96,9 млн.руб. и 116,2 млн.руб. от передачи в арендное пользование иного муниципального имущества. Изменение доходной части произошло за счет выбытия имущества из муниципальной собственности, а также увеличение размера арендной платы на коэффициент инфляции (на 2011 год составил 1,873).

На сегодняшний день действует 1 119 договоров пользования, 71 договор субаренды. Площадь нежилых помещений, сдаваемых в аренду, составила 341,2  тыс.кв.м. Свободными числятся 112 объектов площадью 31,0 тыс. кв.м., по сравнению с началом года площадь пустующих помещений сократилась в 1,2 раза (на 01.01.2011 числился 141 объект  площадью 36,6 кв.м.). Сокращение произошло за счет продажи пустующих 3,7 тыс. кв.м. а также за счет передачи в пользование 3,9 тыс. кв.м.. Затраты на содержание пустующих помещений за 2011 год составили 3,6 млн.руб.

С целью дальнейшего сокращения объема пустующих помещений комитетом в апреле текущего года были внесены соответствующие поправки в решение БГД № 840, предусматривающие возможность снижения начальной цены аукциона и ежемесячного размера арендной платы на 25% в случае признания аукциона по продаже права на заключения договора аренды несостоявшимся, а также предоставления на тендерной основе по договорам безвозмездного пользования невостребованных помещений, требующих проведения капитального ремонта (были выставлены объекты по ул.Э.Алексеевой,9 площадью 851,8 кв.м и ул.Водопроводной,136б площадью 656,2 кв.м, заявлений на участие в торгах не поступало).
За 2011 год проведено 16 аукционов по продаже права на заключение договоров аренды в отношении 391 объекта недвижимости площадью 47,6 тыс. кв.м., в результате чего в бюджет города оплачена сумма в размере 5,1 млн.руб. за право заключения договоров аренды на 261 объект недвижимости площадью 26,9 тыс. кв.м.
На 01.01.2011 задолженность по арендной плате составляла– 61,3 млн.руб., за отчетный  год  задолженность была сокращена на 22,6 млн.руб., т.е. на 36,8% и составила– 38,7 млн.руб. (в т.ч. за 2011 год – 18,9 млн.руб.). 
С целью сокращения имеющейся задолженности  в течение года проведено 12 заседаний комиссии по 139 арендаторам-задолжникам по арендной плате. По результатам заседания комиссии в бюджет города поступило 2,98 млн.руб. 
Подано 117 исковых заявлений о взыскании задолженности по договорам аренды в размере 24,7 млн. рублей. В службу судебных приставов исполнителей направлен 91 исполнительный лист на сумму 23,4 млн. руб.
Объем поступлений в бюджет города за отчетный период от передачи в арендное пользование муниципального имущества составил 220,62 млн. руб. (212,27 млн. руб. за 2010 год).

За 2011 год проведено 7 аукционов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, а также 5 аукционов по продаже права заключения инвестиционных договоров на строительство мансардных этажей, по результатам которых заключено 66 договоров и 4 договора соответственно.
Объем поступлений в бюджет города за 2011 год от заключения вышеуказанных договоров составил 1,86 млн. руб.

На 01.01.2012  в городе зарегистрировано 33 муниципальных унитарных предприятия. Из 33 зарегистрированных муниципальных унитарных предприятий 21 осуществляет свою деятельность в соответствии с уставами и 12 находятся в стадии ликвидации (6) или банкротства (6). 
Постоянно рентабельными предприятиями являются МУП «Горзеленхоз», МУП «Барнаулгорсвет», МУП «Аптека №132», МУП «Аптека №306», без убытков в 2011 году осуществляют свою деятельность предприятия сферы ЖКХ.
Объем поступлений в бюджет города в 2011 году от перечисления части прибыли составил 1,76 млн. руб. (4,57 млн. руб. за 11 месяцев 2010) 

План поступления доходов на 2011 год от перечисления дивидендов акционерными обществами по акциям, принадлежащим городскому округу, составил 8,9 млн.руб. (на 2010 год план составлял 4,7 млн. рублей). Увеличение объемов связано с акционированием в 2010 году МУП «Барнаулкапстрой».
На сегодняшний день зарегистрировано 13 акционерных обществ. По результатам работы за 2010 год прибыль получили 5 акционерных обществ, акционерами на годовых собраниях согласовано начисление и выплата дивидендов только в 2 Обществах: ОАО «Барнаульская горэлектросеть» (4,1 млн.руб.) и ОАО «Барнаулкапстрой» (4,8 млн.руб.). В ОАО «Аптека №1» и ОАО «КШП-Глобус» и ОАО «Фирма ПЖЭТ-2»  - акционерами принято решение направить всю полученную прибыль на создание резервного фонда и развитие обществ. 

Объем поступлений в бюджет города за 2011 год от перечисления дивидендов составил 8,9 млн. руб. (4,7 млн. руб. за 11 месяцев 2010) 

Таким образом, общий объем поступлений неналоговых доходов от использования муниципального имущества по администрируемым комитетом КБК составил 382,75 млн. рублей (339,55 млн. рублей за аналогичный период 2010 года)


Для исполнения адресной инвестиционной программы в части разработки проектов, проведения модернизации муниципального имущества комитету выделено финансирование в сумме 20,6 млн.руб. По итогам проведенных аукционов заключено 12 муниципальных контрактов на сумму 17,6 млн. руб.
По состоянию на 01.01.2012 освоено 15,7 млн.руб. Не оплачены работы по  топографо-геодезическим и инженерно-гелогическим изысканиям рекультивации действующего полигона по утилизации (захоронению) ТБО - сумма контракта 1,9 млн. руб. ввиду неисполнения муниципального контракта, готовятся документы в Арбитражный суд по расторжению муниципального контракта. 
Проводимые работы по модернизации и реконструкции муниципального имущества ведут к увеличению его стоимости, что находит свое отражение в реестре объектов муниципальной собственности.

В Реестре объектов муниципальной собственности г.Барнаула значится 105,5 тыс. объектов (в 2010 числилось 97,9 тыс. объектов) из них:

32,1 тыс. объектов недвижимого имущества остаточной стоимостью 6 915,9 млн.руб; 

71,8 тыс. объектов движимого имущества остаточной стоимостью 1 450,0 млн. руб.;

0,1 тыс. объектов незавершенных строительством стоимостью 1 316,3 млн.руб.;

1,5 тыс. земельных участков общей площадью 12 109, 3 тыс. кв.м.

Прирост муниципального имущества осуществляется как за счет принятия имущества из другого уровня собственности, так и за счет регистрации права на бесхозяйные объекты. От организаций и предприятий различного уровня собственности в муниципальную собственность в 2011 году принято 2 348 объектов на общую сумму 43,7 млн.руб. (в 2010 году 17 805 объектов на сумму 178,2 млн.руб.). 

За отчетный период осуществлена государственная регистрация права муниципальной собственности на 331 бесхозяйный объект протяженностью 73,3 км. (в 2010 году 398 объектов протяженностью 104,7 км.).

При этом с целью дальнейшего признания права муниципальной собственности на бесхозяйные объекты осуществлена постановка на учет в Росреестре, еще 181 объекта недвижимости протяженностью 43,3 км. (в 2010 году 47 объектов протяженностью 14,8 км). 

Для проведения технической инвентаризации комитету на 2011 год было выделено 9,02 млн. руб. (в 2010 4,9 млн. руб.). Выделенные денежные средства освоены в полном объеме. Основная часть указанных денежных средств была направлена на следующие работы:
- изготовление топографических съемок 1,3 млн. руб. (0,7 млн. руб. в 2010 году);

- проведение технической инвентаризации объектов недвижимости 6,5 млн. руб. в том числе объекты инженерной инфраструктуры 5,9 млн. руб. нежилые помещения 0,6 млн. рублей (в 2010 2, 7 млн. руб. в том числе 1,4 млн. инженерной,  1,3 млн. нежилые);

- оценка рыночной стоимости имущества 0,7 млн. руб. (в 2010 -0,6 млн. руб.);

Социально значимым видом деятельности комитета является контроль за осуществлением капитального ремонта, в том числе на бесхозяйных объектах инженерной инфраструктуры с целью приведения их в надлежащее состояние.

В 2011 году в соответствии с утвержденными планами по восстановлению объектов инженерной инфраструктуры выполнены работы на сумму 390,35 млн. рублей, в том числе за счет тарифа на 231,73 млн. рублей, что составляет 119,3% к уровню 2010 года (194,23 млн. рублей). За счет средств бюджета города работ выполнено на 158,62 млн. рублей, что составляет 108,8% к уровню  2010 года (145,8 млн. рублей). Отремонтировано 127 км сетей инженерной инфраструктуры.

Задачи комитета на 2012 год.

1. Активизировать работу за исполнением  неналоговых доходов бюджета города:

по выполнению прогнозного плана приватизации объектов муниципальной собственности в рамках реализации мероприятий по выполнению Послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ;

по своевременному сбору арендных платежей от использования муниципального имущества;

по усовершенствованию управления муниципальным имуществом с привлечением инвесторов.

2. Усилить контроль за работой и состоянием муниципальных предприятий и акционерных обществ, доля в которых принадлежит муниципальному образованию. 

3. Продолжить работу по приведению в надлежащее состояние объектов инженерной инфраструктуры.

4. Завершить работу по регистрации объектов недвижимости (зданий, строений, сооружений, нежилых помещений) включенных в реестр объектов муниципальной собственности. 

5. Добиться сокращения общего объема бесхозяйных объектов инженерной инфраструктуры за счет их регистрации в качестве объекта муниципальной собственности.

6. Обеспечить функционирования нового программного обеспечения предназначенного для ведения реестра объектов муниципальной собственности.

7. Активизировать работу с арендаторами по погашению задолженности по арендной плате.
8. Обеспечить своевременное освоение денежных средств выделенных комитету в рамках адресной инвестиционной программы.

 9. Организовать размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд комитета в соответствии с действующим законодательством (электронные торги). Не допускать искусственного дробления муниципальных контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг.
Председатель комитета 






        С.Н.Фоминых
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